

## Μια ιδέα γίνεται πράξη

Αγαπητοί φίλοι - Συγχωριανοί,

Με ιδιαίτερη χαρά εγκαινιάζουμε φέτος, μαζί με το ετήσιο ημερολόγιο, αυτό το ένθετο Ενημερωτικό Δελτίο, "**Τα Καντσιώτικα**".

Υπήρχε πάντα η ιδέα να συγκεντρώναμε κάπου τα νέα του χωριού μας, να καταγράφουμε τις δραστηριότητες και τις εκδηλώσεις μας, που κάνουμε στη διάρκεια του χρόνου.

Αυτή η ιδέα σήμερα γίνεται πράξη. Και το πρώτο βήμα είναι αυτό το έντυπο. "**Τα Καντσιώτικα**" θα κυκλοφορούν δύο φορές το χρόνο και θα φιλοξενούν τα νέα του χωριού μας και των Ανθρώπων του. Θα παρουσιάζουν τις δραστηριότητές μας, θα προβάλλουν την ιστορία του χωριού μας, τα ήθη και τα έθιμά μας, τις παραδόσεις μας, τα βιώματά μας, θα είναι ένα μέσο επικοινωνίας που θα συνδέει όλους τους Καντσιώτες, όπου κι αν βρίσκονται.

Είμαστε ακόμη στην αρχή. Φιλοδοξούμε όμως σύντομα να ενισχύσουμε αυτήν την έκδοση, να πλουτίσουμε την ύλη του και να αυξήσουμε την κυκλοφορία του, έτσι ώστε, κάποτε, να το κάνουμε ένα τακτικό περιοδικό, χρήσιμο σε όλους και πολύτιμο στο χωριό μας.

Σ' αυτήν την προσπάθεια χρειαζόμαστε και τη δική σας βοήθεια, την υποστήριξή σας και τη συνεργασία σας. Εμείς πιστεύουμε ότι όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε περισσότερα. Ας το επιδιώξουμε όλοι με καλή διάθεση και ανοιχτή καρδιά. Το χρωστάμε στο χωριό μας, στους προγόνους μας, στους συγχωριανούς μας και, πάνω απ' όλα, στα παιδιά μας που θέλουμε να κρατήσουν ζωντανή και να συνεχίσουν την παράδοσή μας.

Σας ευχαριστούμε και σας ευχόμαστε **Καλή Χρονιά!**

Το Διοικητικό Συμβούλιο

### Δημοπρασία στο "Αμπηλιακό"

• Στις 28 Σεπτεμβρίου, το Δ.Σ. της Αδελφότητάς μας παρέλαβε το κατάστημα "Αμπηλιακό" από την κυρία Βασιλική Καρρά μαζί με τον εξοπλισμό του, όπως είχε αποφασιστεί, καταβάλλοντας το υπόλοιπο ποσό των 1.500 €. Στις 24 Νοεμβρίου προκηρύχθηκε Δημοπρασία για την εκμίσθωση και εκμετάλλυσή του. Ελπίζουμε ότι σύντομα θα υπάρξει ανταπόκριση.

### Αγορά Οικοπέδου

Η Αδελφότητα βρίσκεται στο στάδιο αναζήτησης οικοπέδου, με στόχο να προχωρήσει στην αγορά του και στην κατασκευή του Ξενώνα της Αδελφότητας. Ζητάμε γι' αυτό την ενίσχυση των συγχωριανών μας θυμίζοντας ότι η παραχώρηση μικρών ιδιοκτησιών, χωρίς ιδιαίτερη αξία για τους κατόχους τους, έχουν πολλαπλάσια αξία για την Αδελφότητά μας.

## Νέα για τις δραστηριότητες της Αδελφότητάς μας

### Καλοκαιρινές εκδηλώσεις στο χωριό μας

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον Δεκαπενταύγουστο πραγματοποιήθηκαν στο χωριό μας:

- Στις 10 Αυγούστου, αγώνας μπάσκετ μεταξύ των ομάδων Βούρμπιανη - Δροσοπηγή.
- Αθλητικοί Αγώνες ανώμαλου δρόμου, στις 13 Αυγούστου. Στους αγώνες (από την Αλατσία μέχρι την Πλατεία) πήραν μέρος αγόρια και κορίτσια του Δημοτικού και του Γυμνασίου. Η συγκίνηση ήταν μεγάλη και απονεμήθηκαν κύπελλα και μετάλλια.
- Το βράδυ της ίδιας μέρας, στο προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου διοργανώθηκε βραδιά νεολαίας. Πάνω από 80 παιδιά χόρεψαν, τραγούδησαν και διασκέδασαν με κέφι και ζωντάνια.
- Στις 15 Αυγούστου, στο πανηγύρι του χωριού μας, χόρεψαν δύο χορευτικά συγκροτήματα από παιδιά του χωριού μας 8-18 ετών.
- Στις 16 Αυγούστου, Χορωδία από ηλικιωμένους αλλά και νεότερους γυναίκες και άνδρες τραγούδησαν παλιά τραγούδια μας - του γάμου και της ξενιτειάς - ζωντανεύοντας νοσταλγικά τις μνήμες μας.

### Εκδρομή για τους συγχωριανούς μας

- Μονοήμερη εκδρομή στην Καστοριά, το Νυμφαίο Φλώρινας και τις Πρέσπες για τους μόνιμους κατοίκους του χωριού μας έγινε στις 5 Ιουλίου. Όλα τα έξοδα ήταν πληρωμένα από την Αδελφότητα.



### Τράπεζα αίματος για τους συγχωριανούς μας

- Στις 12 Αυγούστου ήρθε στο χωριό μας κινητή μονάδα αιμοληψίας από τα Γιάννενα και 26 συγχωριανοί μας έδωσαν αίμα. Αυτή η εκδήλωση αλληλεγγύης και ανθρωπιάς δεν είναι χρήσιμη μόνο στους συνανθρώπους μας αλλά και στους ίδιους τους συγχωριανούς μας. Μέχρι σήμερα πέντε συγχωριανοί μας που είχαν ανάγκη αίματος, εξυπηρετήθηκαν από την Τράπεζα Αίματος της Αδελφότητάς μας.

### Έργο Ανάπλασης

Με έξοδα της κτηματικής επιτροπής, έγινε ανάπλαση της παραδοσιακής βρύσης "Πηγαδούλι".

## Ο Χωριό μας στο Internet

Τις 18 Νοεμβρίου, ολοκληρώθηκε η κατασκευή της ιστοσελίδας του χωριού μας στο Internet με τα στοιχεία [www.drosorigi.com](http://www.drosorigi.com) και μπορεί πλέον κάθε κάτοικος ή φίλος του χωριού μας να ενημερώνεται για την ιστορία, τα γεγονότα, τις δραστηριότητες των κατοίκων και της Αδελφότητάς μας. Σ' αυτή την προσπάθεια καθοριστική ήταν η συμβολή του συγχωριανού μας Δασκάλου Θωμά Μουκούλι, τον οποίο θερμά τον ευχαριστούμε.

## Ερμής Ευχαριστίες

Ο Δ.Σ. της Αδελφότητάς μας ευχαριστεί θερμά:

Τους συγχωριανούς μας από τον Καναδά, Μιχάλη και Κοκο Κοτσίνα (Κωστούλα) για την οικονομική ενίσχυση στην Αδελφότητά μας με 300 € έκαστος.

Όλους τους συγχωριανούς μας που έδωσαν αίμα το Πάσχα στο χωριό. Για τον ίδιο σκοπό το Δ.Σ. έστειλε επιταγή σε 185 συγχωριανούς μας προκειμένου να υπάρξει μεγαλύτερη συμμετοχή και ενεργοποίηση στο θέμα της υιοθεσίας.

## Εκδηλώσεις του Καλοκαιριού

### Πανηγύρι

Το φετινό πανηγύρι του Δεκαπενταύγουστου όπως κάθε χρόνο, σημείωσε μεγάλη επιτυχία σε κέφι και σε μαζική συμμετοχή μικρών και μεγάλων. Για 3 συνεχόμενα βράδια έλαβαν χώρα τα ξημερώματα. Η επταμελής δημόσια ορχήστρα που ήταν του συγχωριανού μας **Τάκη Χαλκιά**.

### Χορωδία Παραδοσιακών Τραγουδιών

Για πρώτη φορά φέτος στις εκδηλώσεις του Αυγούστου συγκροτήθηκε υπό την καθοδήγηση της κας **Θωμαής Κουρούλα** χορωδία Παραδοσιακών τραγουδιών από γυναίκες και άνδρες. Μας τραγούδησαν με μεγάλη επιτυχία παλιά λαϊκά τραγούδια του γάμου και της ξενιτειάς. Τους ευχόμαστε καλή συνέχεια του χρόνου.



Η χορωδία συμμετείχαν οι: Αλεξάνδρα Καθάρη, Βιργινία Καπλάνη, Σεβαστή Καπλάνη, Δέσποινα Κατσαμάνη, Ελισσαία Κοτολούλη, Γιαννούλα Κοτσίνα, Στέλλα Κοτσίνα, Ελένη Κουτρομπίνα, Μαρία Κουτρομπίνα, Σοφία Παπαδημητρίου, Όλγα Σίμου, Δημητρούλα Σπέλλα (συζ. Ηλία), Δημητρούλα Σπέλλα (συζ. Κωνσταντίνου), Χαρίλαος Καθάρης, Νικόλαος Κοτσίνας, και Χρήστος Κουτρομπίνας.

## Το χορευτικό συγκρότημα του χωριού μας

Στο πανηγύρι του Δεκαπενταύγουστου δύο χορευτικά συγκροτήματα γιόρτασαν τη μεγάλη μέρα, χορεύοντας παραδοσιακούς χορούς του τόπου μας, ζωντανεύοντας νοσταλγικά τις μνήμες μας.



- Στο παιδικό χορευτικό συγκρότημα συμμετείχαν 17 κορίτσια και αγόρια: Μαρία Δημητρούλη, Κωνσταντίνα Ζιώγα, Γιώργος Ζιώγας, Κατερίνα Ζώτου, Γεωργία Καθάρη, Ορέστης Καπλάνης, Κατερίνα Κουτρομπίνα, Τζένιφερ Λέκκα, Ιωάννα Μακρή, Γιώργος Μακρής, Αλντί Ρουσίτης, Σπύρος Σιούτης, Γιώργος Σπέλλας, Θωμάς Σπέλλας, Κήρυκος Σπέλλας, Θάνος Σωτηρίου και Ιωάννα Τσιγκούλη.

- Στο εφηβικό χορευτικό κοριτσιών χόρεψαν: Αλεξάνδρα Δημητρούλη, Παναγιώτα Γκαρτζονίκα, Άρτεμις Ζιώγα, Σοφία Ζιώγα, Βιργινία Κοτσίνα, Θεοδώρα Σίμου, και Σοφία Σωτηρίου.

Υπεύθυνη των χορευτικών ήταν η **Σταυρούλα Κουτρομπίνα**.

## Αγώνες ανώμαλου δρόμου παιδιών του Δημοτικού και Γυμνασίου

Στους αγώνες πήραν μέρος:

- Από τα κορίτσια του Δημοτικού οι: Άννα Τσιγκούλη, Ελένη Ζώτου, Ευγενία Λέκκα, Βασιλική Αθανασίου, Ιωάννα Μακρή, Μυρτώ Τσιγκούλη, Δήμητρα Γκαρτζονίκα, Κωνσταντίνα Ζιώγα, Γεωργία Καθάρη, Δήμητρα Τσαγκα και Άννα - Ζωή Σίμου.

- Από τα αγόρια του Δημοτικού οι: Θάνος Σωτηρίου, Μιχάλης Λέκκας, Γεώργιος Ζιώγας, Γεώργιος Μακρής, Ευάγγελος Κοτολούλης, Νικόλαος Ζώτος, Νικόλαος Κοτολούλης, Σπύρος Σιούτης, Γρηγόρης Λέκκας, Κωνσταντίνος Λέκκας, Αλντί Ρουσίτις, Στέφανος Σίμος, Κωνσταντίνος Ζώτος, Σπύρος Σιούτης, Γεώργιος Σπέλλας, Θωμάς Σπέλλας, Νικήτας Σίμος, Ορέστης Καπλάνης, Ιωάννης Σαλωμίδης, Κήρυκος Σπέλλας, Αλέξης Κοτσινας και Μιχάλης Σιούτης.

- Από τα κορίτσια του Γυμνασίου οι: Βιργινία Κοτσινα, Άρτεμις Ζιώγα, Ελένη Τσάγκα, Σοφία Ζιώγα, Θεοδώρα Σίμου και Άννα Τσιγκούλη.

- Από τα αγόρια του Γυμνασίου οι: Απόστολος Καπλάνης, Κωνσταντίνος Καπλάνης, Κωνσταντίνος Σπέλλας και Άγγελος Μαρισόπουλος.

Υπεύθυνος των Αγώνων και των αποτελεσμάτων ήταν ο κος Θανάσης Τσιγκούλης.

